



Ενημερωτικό Δελτίο 4/2009

ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΣΕΜΠΤΕΜΗΣ - ΔΕΚΕΜΒΡΗΣ 2009

Προς όλα τα μέλη της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ

Στη περίοδο που ανασκοπούμε τα κυριότερα γεγονότα που αφορούσαν τη συντεχνία μας ήταν τα πιο κάτω:

### **1. Συνέχεια και ολοκλήρωση με τα Συνέδρια κλάδων**

#### Συνέδριο κλαδικής Τοπικής Αυτοδιοίκησης

Το 4<sup>ο</sup> Παγκύπριο Συνέδριο των εργαζομένων στις Αρχές Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΑΤΑ) μελών της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ που πραγματοποιήθηκε στις 24 Νοεμβρίου 2009 ασχολήθηκε με διάφορα θέματα που απασχολούν τους εργαζόμενους στο πιο πάνω κλάδο και αποφάσισε τα πιο κάτω:

1. Το Συνέδριο εκτιμά ότι η παγκόσμια οικονομική κρίση είναι το αποτέλεσμα της εφαρμογής του Νεοφιλελεύθερου οικονομικού συστήματος και έπληξε κυρίως τους εργαζόμενους και τα αδύνατα λαϊκά στρώματα. Στη Κύπρο το συνδικαλιστικό κίνημα αγωνίζεται ώστε να μην μεταकुληθούν οι συνέπειες της οικονομικής κρίσης στους ώμους των εργαζομένων και ταυτόχρονα χαιρετίζει τα μέτρα προς την κατεύθυνση της ανάπτυξης και της διατήρησης των θέσεων εργασίας
2. Οι εργαζόμενοι στις ΑΤΑ μέλη της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ δηλώνουν ότι θα αγωνιστούν μαζί με την ΠΕΟ και το ευρύτερο Συνδικαλιστικό Κίνημα για την περιφρούρηση και διασφάλιση των μεγάλων κατακτήσεων που έχουν πετύχει μέσα από τις συλλογικές τους συμβάσεις. Ιδιαίτερα θα αγωνιστούν για την επίτευξη του στόχου της ολοκλήρωσης ενιαίας παγκύπριας συλλογικής σύμβασης που θα περιλαμβάνει ενιαίους όρους εργοδότησης.
3. Το Παγκύπριο συνέδριο διακηρύσσει ότι οι εργαζόμενοι στις ΑΤΑ θα αγωνιστούν ενάντια στις προσπάθειες για ιδιωτικοποίηση των υπηρεσιών και ανάθεση εργασιών για μόνιμες ανάγκες σε τρίτους.  
Ταυτόχρονα δηλώνει ότι δεν θα επιτρέψει την απορύθμιση των εργασιακών σχέσεων και της υιοθέτησης ευέλικτων μορφών απασχόλησης με εργαζόμενους πολλών ταχυτήτων και υποβαθμισμένους όρους εργασίας και ωφελημάτων.
4. Η κυβέρνηση υλοποιώντας το πρόγραμμα διακυβέρνησης της προωθεί το στόχο της μεταρρύθμισης στη τοπική αυτοδιοίκηση μέσα στα πλαίσια ενός σύγχρονου κράτους με ανθρωποκεντρικό χαρακτήρα.





Οι μελέτες που έχουν ετοιμασθεί προς αυτή την κατεύθυνση πρέπει να γίνουν αντικείμενο ευρύτατου διαλόγου με την συμμετοχή όλων. Η ΣΗΔΗΚΕΚ στηρίζει ανεπιφύλακτα την προσπάθεια αυτή και θα συμβάλει θετικά για την επίτευξη του στόχου δίδοντας ιδιαίτερη σημασία στα θέματα προσωπικού και την μελλοντική διάρθρωση των αρχών τοπικής αυτοδιοίκησης .

5. Η διεύρυνση του ρόλου και των αρμοδιοτήτων των ΑΤΑ, που θα επέλθει από τη μεταρρύθμιση , η οποία θα βασίζεται στη ενίσχυση της αυτονομίας τους, της οικονομικής αυτοτέλειάς τους, στην ενίσχυση του πολύπλευρου κοινωνικού και αναπτυξιακού ρόλου τους θα συμβάλει ουσιαστικά στην ενίσχυση της ίδιας της κοινωνίας και θα επιφέρει την μεγαλύτερη δυνατή συμμετοχή των πολιτών στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων. Όλα αυτά θα επιφέρουν σημαντικές αλλαγές στην δομή και λειτουργία των ΑΤΑ. Γι' αυτό, το συνέδριο δηλώνει την αποφασιστικότητα του να σταθεί δίπλα στους εργαζομένους, λαμβάνοντας σαν συντεχνία όλα τα ενδεικνυόμενα μέτρα, προκειμένου οι εργαζόμενοι, να αντικρίσουν θετικά την όλη προσπάθεια και να αντιμετωπίσουν με τη μεγαλύτερη δυνατή επιτυχία αυτές τις αλλαγές.
6. Το συνέδριο καλεί τα Σώματα της Συντεχνίας να ολοκληρώσουν τη συνομολόγηση Παγκύπριας Συλλογικής Σύμβασης ,των Σ.Υ. και άλλων κανονισμών στα πλαίσια ενιαίου προτύπου για όλο το προσωπικό των Δήμων. Θεωρεί επίσης περισσότερο από αναγκαία την ανάπτυξη πρωτοβουλίας στα θέματα που αφορούν την βελτίωση της παραγωγικότητας και λειτουργικότητας των ΑΤΑ εκτιμώντας ότι το θέμα αυτό έχει υποβαθμιστεί από πλευράς των Αρχών αυτών.
7. Το συνέδριο δηλώνει την αποφασιστικότητα του να σταθεί δίπλα στους συναδέλφους των προσφυγοποιημένων Δήμων οι οποίοι αντιμετωπίζουν ιδιαίτερα προβλήματα και κυρίως εκείνου της άνιση μεταχείρισης που διαπιστώνεται ιδιαίτερα σ' ότι αφορά την ανέλιξη τους. Εξουσιοδοτεί δε την παγκύπρια Γραμματεία να επιληφθεί των προβλημάτων και να τροχοδρομήσει τις διαδικασίες για ρύθμιση των όρων εργασίας τους .
8. Το συνέδριο σαν το πρώτο ενοποιημένο των εργαζομένων των κλάδων Δημοτικών και Κοινοτικών Συμβουλίων καλεί τη ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ όπως κατά παρόμοιο τρόπο με τους Δήμους, προωθήσει την δημιουργία ενιαίας συλλογικής σύμβασης και άλλων ωφελημάτων για τους εργαζόμενους στα Κοινοτικά Συμβούλια.  
Οι σύνεδροι εκφράζουν την αποφασιστικότητα τους να βελτιώσουν την οργανωτική λειτουργία και να αναπτύξουν περαιτέρω την Συντεχνία.
9. Τέλος το συνέδριο τονίζει τη σημασία που έχει η διαφύλαξη της ενότητας του ευρύτερου Συνδικαλιστικού Κινήματος και διαβεβαιώνει ότι η ΣΗΔΗΚΕΚ θα αγωνιστεί με όλες της τις δυνάμεις για ενίσχυση της.

## **2 Υπογραφή Συλλογικών Συμβάσεων.**

Η Συντεχνία μας εντείνει την προσπάθεια της για ολοκλήρωση της υπογραφής πολύ μικρού αριθμού Συλλογικών Συμβάσεων που έχουν απομείνει και οι οποίες λήγουν το 2009 έτσι ώστε χωρίς κανένα εμπόδιο να υποβληθούν τα αιτήματα για την ανανέωση τους .

## **3 Υποβολή Αιτημάτων Στους Ημικρατικούς Οργανισμούς Και Δήμους:**

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Συντεχνίας μας σε συνεδρία του ημερ.17/12/2009 ενέκρινε και την πολιτική που θα ακολουθήσει η συντεχνία μας στην ανανέωση των συλλογικών συμβάσεων που έχουν λήξει 31/12/2009

Ολόκληρο το σκεπτικό και η πολιτική παρουσιάζονται πιο κάτω;

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ στη σημερινή του Συνεδρία συζήτησε την πολιτική που θα ακολουθήσει για την ανανέωση των συλλογικών συμβάσεων στους Ημικρατικούς Οργανισμούς και την Τοπική Αυτοδιοίκηση οι οποίες λήγουν στις 31/12/2009.

Για τον σκοπό αυτό το Δ.Σ. έλαβε υπόψη: Την πολιτική της ΠΕΟ για διεκδικήσεις που θα βρίσκονται κατά μέσο όρο στα πλαίσια της παραγωγικότητας των τριών τελευταίων χρόνων. Τις επιπτώσεις στην οικονομία εξαιτίας της Παγκόσμιας Οικονομικής Κρίσης. Τους δείκτες της οικονομίας του τόπου όπως η ανάπτυξη, η παραγωγικότητα, η απασχόληση κλπ. Τις ιδιαίτερες συνθήκες στους Ημικρατικούς Οργανισμούς και τους Δήμους.

Γνωρίζοντας ότι το ύψος της παραγωγικότητας κυμαίνεται κατά μέσον όρο τα τελευταία χρόνια μεταξύ 1.3-1.5% το Δ.Σ. αποφάσισε όπως:

Διεκδικήσει, αυξήσεις και παρεμφερή ωφελήματα συνολικού ύψους 1.5% με τρόπο που θα ευνοούν τους χαμηλά αμειβόμενους.

Τεθεί επίσης γενικό αίτημα για ρύθμιση των όρων εργασίας εργαζομένων με συμβόλαια, έκτακτη εργασία, μίσθωση κλπ.

Μέσα στα πλαίσια της ανανέωσης της συλλογικής σύμβασης να επιδιωχθεί διάλογος για μεγάλα θέματα όπως αυτά των ελλειμμάτων των ταμείων σύνταξης (όπου υπάρχουν), της εισαγωγής τέτοιων Σχεδίων σε μικρούς οργανισμούς, και των προβλημάτων που δημιουργούνται από τις νομοθεσίες για τις ρυθμιστικές αρχές και την μερισματική πολιτική με γνώμονα την αντίληψη της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ για τον ρόλο των δημόσιων οργανισμών.

**Για την Τοπική Αυτοδιοίκηση να υποβληθούν ενιαία αιτήματα και στην περίπτωση των υπαλλήλων και στη περίπτωση των ωρομισθίων με στόχο να υπογραφούν Παγκύπριες Συλλογικές Συμβάσεις.**

Πιο συγκεκριμένα το γενικό πλαίσιο καθοδήγησης προς όλους τους κλάδους, οι οποίοι θα λάβουν υπόψη τους και τις ιδιαίτερες συνθήκες κάθε οργανισμού, είναι:

- Να παραχωρηθούν αυξήσεις και παρεμφερή ωφελήματα συνολικού



ύψους 1.5% για κάθε χρόνο της σύμβασης για τους υπαλλήλους και 2% για τους ωρομίσθιους.

- Να αυξηθεί η ελάχιστη αύξηση κατά €10 για κάθε 1% ή να δοθούν ισόποσες αυξήσεις
- Να ρυθμισθούν το καθεστώς και οι όροι απασχόλησης εργαζομένων που δεν καλύπτονται από την σύμβαση.
- Αύξηση της εισφοράς σε κοινωνικά ωφελήματα (Ταμεία υγείας, ευημερίας κλπ.)
- Να καλυφθούν τα ελλείμματα των Ταμείων σύνταξης ή και προνοίας
- Η σύμβαση να είναι διετής
- Να συζητηθούν μεγάλα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι οργανισμοί

Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ είναι έτοιμη να διαπραγματευτεί με τους Οργανισμούς και την Κυβέρνηση με υπευθυνότητα που θα λαμβάνει υπόψη τα συμφέροντα των εργαζομένων, το καλό των Οργανισμών και το δημόσιο αίσθημα.

Το ΔΣ θεωρεί ότι ο ρόλος και η αποστολή των οργανισμών θα πρέπει να διατηρηθεί και ενισχυθεί γιατί η συμβολή τους στην ανάπτυξη της οικονομίας, η προσφορά ποιοτικών υπηρεσιών προς τους πολίτες και ο κοινωνικός τους ρόλος είναι σημαντικότερος, ιδιαίτερα στις σημερινές συνθήκες. Φαινόμενα όπως αυτό που αποφάσισε η πλειοψηφία της βουλής για δημιουργία εμποδίων στην υλοποίηση εγκεκριμένων προϋπολογισμών του ΡΙΚ θα μας βρουν αντίθετους γιατί εκτός από τους εργαζόμενους επηρεάζουν την αποστολή των οργανισμών. Θεωρούμε ότι κάθε πολιτική δύναμη έχει καθήκον να εκφράσει την πολιτική και τις θέσεις της κατά την διάρκεια συζήτησης των προϋπολογισμών του κάθε οργανισμού ξεχωριστά.

Ήδη η συντεχνία μας σε συνεργασία με την ΟΗΟ έχουν ξεκινήσει την διαδικασία υποβολής τους .

#### **4 Οργανωτικά Αποτελέσματα 2009**

Στην ίδια συνεδρία το Δ.Σ. συζήτησε τα αποτελέσματα σ' όλους τους τομείς δραστηριότητας εκτιμώντας τα σαν πολύ καλά. Διαπιστώθηκε η για πέμπτη χρονιά συνεχής ανάπτυξη της Συντεχνίας και η ενίσχυση του ρόλου της σ' όλους τους οργανισμούς. Η πραγματοποίηση με επιτυχία 6 παγκύπριων συνεδρίων στους μεγαλύτερους κλάδους της και η προβολή των θέσεων της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ για την Τοπική Αυτοδιοίκηση, την cyta, την ΑΗΚ, το ΡΙΚ, τις Κυπριακές Αερογραμμές και τον ΚΟΤ ήταν το γεγονός που ξεχώρισε το 2009.

Η Συντεχνία υπεράκλυψε όλους τους οργανωτικούς στόχους, βελτίωσε τους τρόπους λειτουργίας, την επαφή με τους εργαζόμενους και ενίσχυσε το κύρος της στην κοινωνία. Με αυτά τα δεδομένα το Δ.Σ. έθεσε αυξημένους στόχους για το 2010 και ενέκρινε τους προϋπολογισμούς της συντεχνίας φιλοδοξώντας να φέρει σε πέρας με επιτυχία το δύσκολο έργο της. Το Δ.Σ. κάλεσε τα στελέχη του να δώσουν όλο τους τον εαυτό με σκοπό την υπεράκλυψη όλων των στόχων προς τιμή του 7<sup>ου</sup> Παγκύπριου Συνεδρίου που θα πραγματοποιηθεί τον Νοέμβριο του 2010.

#### **5 Συνάντηση με Υπουργό Εμπορίου.**

Αντιπροσωπεία της συντεχνίας με επικεφαλής τον Γ.Γρ. Αν. Νεοφύτου συναντήθηκε στις 14/12/2009 με τον Υπουργό Εμπορίου . Η αντιπροσωπεία ζήτησε από τον Υπουργό να συμβάλει στην επίσπευση των διαδικασιών για την έλευση του φυσικού αερίου σ' ότι αφορά την ΔΕΦΑ και την δημιουργία Τερματικού Σταθμού και έθεσε τις κατά την





γνώμη της βασικές παραμέτρους στη βάση των οποίων θα πραγματοποιηθεί ο διάλογος για την αναδιάρθρωση και την μείωση των λειτουργικών δαπανών της ΑΗΚ. Ταυτόχρονα ζήτησε τον εκσυγχρονισμό του θεσμικού πλαισίου της ΑΗΚ με σκοπό να καταστεί ο οργανισμός πιο ευέλικτος και αποτελεσματικός.

Η ΣΗΔΗΚΕΚ ζήτησε επίσης από την Κυβέρνηση να στηρίξει τον Οργανισμό Σήμανσης Πολύτιμων Αντικειμένων ο οποίος πλήγηκε από την οικονομική κρίση, εφ' όσον εξακολουθεί να είναι νομικά και θεσμικά απαραίτητος.

Ο υπουργός ενημέρωσε την ΣΗΔΗΚΕΚ ότι έχει εκπνεύσει η ημερομηνία των προσφορών με σκοπό την επίδειξη ενδιαφέροντος για την έλευση Φυσικού Αερίου και ότι είναι ευχάριστο το ότι χώρες και μεγάλες διεθνείς εταιρείες ενδιαφέρθηκαν. Επίσης πληροφόρησε την αντιπροσωπεία ότι η ΑΗΚ προχωρά παράλληλα με τις διαδικασίες για την δημιουργία Τερματικού Σταθμού. Ο Υπουργός συμφώνησε με την ΣΗΔΗΚΕΚ ότι ο διάλογος της ΑΗΚ με τις συντεχνίες πρέπει να εξυπηρετεί τους στρατηγικούς της στόχους και την ανάγκη για αναδιοργάνωση και εκσυγχρονισμό. Διαβεβαίωσε επίσης την ΣΗΔΗΚΕΚ ότι η Κυβέρνηση θα στηρίξει τον Οργανισμό Σήμανσης Πολύτιμων Αντικειμένων για να μπορέσει να συνεχίσει να διαδραματίζει τον ρόλο του.

#### **6 Παγκύπρια Σύσκεψη Δημάρχων για Έγκριση των Ενιαίων προτύπων σχεδίων υπηρεσίας.**

Πραγματοποιήθηκε στις 17/12/2009 παγκύπρια σύσκεψη δημάρχων των ελευθέρων δήμων για την έγκριση των Ενιαίων προτύπων σχεδίων υπηρεσίας καθώς και του πρακτικού συμφωνίας που ρυθμίζει τον τρόπο υιοθέτησης τους και εφαρμογής τους από το κάθε δημοτικό συμβούλιο ξεχωριστά.

Την σύσκεψη οργάνωσε η ένωση δήμων σαν το αποκορύφωμα της όλης διαδικασίας για δημιουργία ενιαίων σχεδίων υπηρεσίας για όλους τους ελεύθερους δήμους και η οποία ξεκίνησε πριν 4 περίπου χρόνια .

Των εργασιών της σύσκεψης προέδρευσε ο πρόεδρος της Ένωσης και τις παρακολούθησε η συντεχνία μας δια του Γ.Τ.Α. Σύμου Ευτυχίου οι παρεμβάσεις του οποίου ήταν καθοριστικές στην διατήρηση των συμφωνηθέντων και των σωστών διαδικασιών.

Τα ορθά κείμενα των τελικών Σ.Υ. θα δοθούν σύντομα στα δημοτικά συμβούλια και στις συντεχνίες για ολοκλήρωση της διαδικασίας .

#### **7.Τριήμερο σεμινάριο για Η.Ο.**

η συντεχνία μας πραγματοποίησε 3ήμερο σεμινάριο στις 9-10 και 11 Οκτωβρίου για τις **Ρυθμιστικές και εποπτικές αρχές στη Κύπρο** και το πως επηρεάζουν τους αντιστοίχους δημοσίους οργανισμούς σε συνθήκες πλήρους φιλελευθεροποίησης.

Στο σεμινάριο αυτό θα παρουσιαστήκαν αξιωματούχοι από :

Γραφείο επιτρόπου ρύθμισης ηλεκτρονικών επικοινωνιών & ταχυδρομείων (ΓΕΡΗΕΤ)

Ρυθμιστική αρχή ενέργειας(ΡΑΕΚ)





Αρχή διαχείρισης μεταφοράς δικτύου ηλεκτρικής ενέργειας

Αρχή ραδιοτηλεόρασης

Στόχος του σεμιναρίου ήταν η σφαιρική ανάλυση των αρμοδιοτήτων των πιο πάνω αρχών και η επίδραση τους στους οργανισμούς που εποπτεύουν και κατ' επέκταση στους εργαζόμενους .

Το σεμινάριο που ήταν το πρώτο στο είδος του (συμμετοχή όλων των ρυθμιστικών και εποπτικών αρχών ταυτόχρονα ) έχει χαρακτηριστεί σαν το καλύτερο 3ήμερο που έχει διοργανώσει μέχρι τώρα η ΣΗΔΗΚΕΚ .

Το παρακολούθησαν δε 50 στελέχη της συντεχνίας από τους οργανισμούς που έχουν άμεση σχέση.

### 8 Διοργάνωση Σεμιναρίων το πρώτο εξάμηνο του 2010

Η συντεχνία μας σε συνεργασία με το ΙΝΕΚ-ΠΕΟ για την πιο πάνω περίοδο έχει προγραμματίσει τα πιο κάτω σεμινάρια :

Κομφούκιος, 551-479 π.Χ. Κινέζος Φιλόσοφος

Η μόρφωση χωρίς σκέψη προκαλεί σύγχυση. Η σκέψη χωρίς μόρφωση παραπαίει.

Herbert Spencer, 1820-1903, Βρετανός φιλόσοφος

Ο κυριότερος στόχος της εκπαίδευσης δεν είναι η γνώση, αλλά η δράση.

#### **ΕΝΙΑΙΑ ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ ΔΗΜΩΝ**

##### **ΕΠΑΡΧΙΑΣ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ**

9/2/2010 ΔΙΑΡΚΕΙΑ 6 ΩΡΕΣ  
ΛΕΚΤΟΡΑΣ ΓΙΑΝΝΑΚΗΣ  
ΧΑΤΖΗΔΗΜΗΤΡΙΟΥ  
ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΣ ΕΝΩΣΗΣ ΔΗΜΩΝ  
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΜΕΓΑΡΟ ΔΗΜΟΥ ΑΓ ΝΑΠΑΣ  
(απευθύνεται σε τοπικά στελέχη δήμων)

ΣΗΔΗΚΕΚ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ

#### **ΕΡΓΑΣΙΑΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ ΣΤΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΙ ΟΙ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΣΤΟ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ ΠΡΟΙΟΝ**

19/2/2010 ΔΙΑΡΚΕΙΑ 6 ΩΡΕΣ  
ΛΕΚΤΟΡΕΣ ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ  
ΣΥΕΚΑ-ΠΕΟ  
ΜΑΡΙΑ ΣΟΛΩΜΟΥ-ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΟΥΗΣ-  
ΜΙΧΑΛΗΣ ΠΟΥΡΟΣ -ΚΟΤ  
ΠΕΟ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ

(απευθύνεται σε εργαζόμενους ΚΟΤ και των ξενοδοχείων )  
ΠΑΓΚΥΠΡΙΟ

#### **ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΓΙΑ ΤΑ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ**

27/3/2010 ΔΙΑΡΚΕΙΑ 6 ΩΡΕΣ  
ΛΕΚΤΟΡΑΣ ΧΑΡΙΑ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ  
ΝΟΜΙΚΟΣ  
ΠΕΟ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ  
(απευθύνεται στους ηθοποιούς )  
ΠΑΓΚΥΠΡΙΟ

#### **ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ- ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΟΥ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ**

18/5/2010 ΣΗΔΗΚΕΚ ΛΕΜΕΣΟΥ  
25/5/2010 ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΑΦΟΥ  
ΛΕΚΤΩΡΑΣ ΑΠΟ ΙΝΕΚ  
(απευθύνεται στα στελέχη των επαρχιών)

#### **Η ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΩΝ Η.Ο.ΣΤΗ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΕΝΟΣ ΒΑΣΙΜΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΜΟΝΤΕΛΛΟΥ(ΟΜΑΔΑ Α)**

3ΗΜΕΡΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ (ημερ θα καθοριστούν σύντομα)  
ΛΕΚΤΟΡΑΣ ΓΙΑΝΝΗΣ ΕΥΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ  
ΠΕΟ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ  
(απευθύνεται στα στελέχη Η.Ο.)  
ΠΑΓΚΥΠΡΙΟ

#### **Η ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΩΝ Η.Ο.ΣΤΗ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΕΝΟΣ ΒΑΣΙΜΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΜΟΝΤΕΛΛΟΥ(ΟΜΑΔΑ Β)**

3ΗΜΕΡΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ (ημερ θα καθοριστούν σύντομα)  
ΛΕΚΤΟΡΑΣ ΓΙΑΝΝΗΣ ΕΥΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ  
ΠΕΟ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ  
(απευθύνεται στα στελέχη Η.Ο.)  
ΠΑΓΚΥΠΡΙΟ

## **9 Τα σοβαρότερα προβλήματα στους διάφορους οργανισμούς :**

### **Κυπριακές Αερογραμμές / eurocypria**

Έχει ολοκληρωθεί η μελέτη του εμπειρογνώμονα που έχουν διορίσει οι συντεχνίες στις Κ.Α. για το μέλλον των αερομεταφορών στη Κύπρο με η οποία συμπεραίνει ότι η συνύπαρξη δύο κρατικών αεροπορικών εταιρειών δημιουργεί σοβαρά προβλήματα βιωσιμότητας .

«η charter αερογραμμή eurocypria και οι ΚΑ (εταιρεία προγραμματισμένων πτήσεων) δεν μπορούν να είναι και οι δύο επιτυχείς στην μικρή αεροπορική αγορά της Κύπρου. Ακόμη και αν οι Κ.Α., που είναι και η πιο δυνατή από τις δύο εταιρείες, θα πρέπει να παλέψει σκληρά για να επιβιώσει».

Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ θα στηρίξει μια ενιαία πολιτική στις αερομεταφορές που θα στοχεύει στη διεύρυνση του τομέα ,την στήριξη του τουρισμού και την διασφάλιση όλων των θέσεων εργασίας και των δικαιωμάτων των εργαζομένων .με αυτές τις προϋποθέσεις συζητά το πρόβλημα βιωσιμότητας της eurocypria και την στήριξη των δύο εταιρειών.

### **Κεντρικό Σφαγείο Κοφίνου.**

Το Κεντρικό Σφαγείο Κοφίνου είναι γνωστό ότι αντιμετωπίζει σοβαρά οικονομικά προβλήματα τα οποία προέκυψαν κύρια από τα δάνεια που έχει συνάψει για την ποιοτική αναβάθμιση του και τα οποία για να εξυπηρετηθούν χρειάζεται κυβερνητική ενίσχυση όμως μέσω ενός σχεδίου διάσωσης που έχει ήδη υποβληθεί στην ΕΕ και αναμένεται η έγκριση του.

### **Αρχή Ηλεκτρισμού**

Το τελευταίο διάστημα η ΑΗΚ είχε αντιμετωπίσει σοβαρό πρόβλημα ρευστότητας το οποίο δημιουργήθηκε από τη μια λόγω των σοβαρών επενδύσεων που συνεχώς προβαίνει για να μπορεί να προσφέρει απρόσκοπτα ηλεκτρική ενέργεια στα νοικοκυριά και των επενδύσεων για το φυσικό αέριο και από την άλλη λόγω του ότι η τιμή του ηλεκτρικού ρεύματος (κιλοβατόρας )παρέμενε για χρόνια σταθερή και δεν ανταποκρινόταν στα πραγματικά έξοδα της Αρχής .

Ο οργανισμός προκειμένου να πετύχει αύξηση της πραγματικής τιμής του ρεύματος είχε αποταθεί στη Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας η οποία ενέκρινε τελικά σχετική αύξηση της τιμής με συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα.

Παράλληλα ο οργανισμός έχει δεσμευτεί για σοβαρή προσπάθεια νοικοκυρέματος τόσο στη διαχείριση, όσο στα λειτουργικά έξοδα και εργατικό κόστος .την όλη προσπάθειες στηρίζουν στο σύνολο τους οι συντεχνίες του οργανισμού.

Συγκεντρωτικά τα κύρια θέματα που μας απασχολούν είναι η ρύθμιση της αγοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας, η αναγκαιότητα ύπαρξης του Διαχειριστή Συστήματος μεταφοράς, η Δημόσια Εταιρεία Φυσικού Αερίου, η γρήγορη εγκατάσταση τερματικού σταθμού Φυσικού Αερίου, η δημιουργία νέων μονάδων παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας, τα προβλήματα Διοίκησης και η αποτελεσματικότητα του Οργανισμού και υποβολή αιτημάτων για ανανέωση της Συλλογικής Σύμβασης.





### **Αρχή Τηλεπικοινωνιών Κύπρου**

Τα κυριότερα θέματα που μας απασχολούν είναι ο ανταγωνισμός και η ρύθμιση της αγοράς, η μη πλήρωση κενών μόνιμων οργανικών θέσεων, η προσπάθεια της διεύθυνσης για αντικατάσταση τέτοιων θέσεων με ωρομίσθιο προσωπικό, η πλήρωση των κενών θέσεων προαγωγής σε σχέση με την ανάγκη για αλλαγή των κανονισμών για την σύνθεση της επιτροπής προσωπικού, η παγοποίηση των διαδικασιών για εκσυγχρονισμό του θεσμικού πλαισίου και η πρόταση μας για τροποποίηση της νομοθεσίας για την μερισματική πολιτική.

### **Αρχή Λιμένων Κύπρου**

Ενόψει της επιλογής Στρατηγικού επενδυτή για το Λιμάνι Λάρνακας και τις διαπραγματεύσεις της κυβέρνησης για τελική συμφωνία, οι συντεχνίες κατέληξαν σε συμφωνία με την κυβέρνηση και την Α.Λ.Κ. για κατοχύρωση των υπαλλήλων/εργαζομένων με κυριότερο στοιχείο την αποζημίωση σε περίπτωση αποχώρησης από την αρχή. Επίσης βρίσκεται στο τελικό στάδιο η έγκριση κανονισμών για λειτουργία Ταμείου Σύνταξης.

### **Επιτροπή Σιτηρών**

Κύριο θέμα της Επιτροπής Σιτηρών είναι η επιλογή των σωστών αγορών στον κατάλληλο χρόνο για να μπορεί να αντιμετωπίζει με επιτυχία τον ανταγωνισμό στον πολύ ευαίσθητο τομέα της εμπορίας και διάθεσης σιτηρών και άλλων προϊόντων. Εξακολουθεί να παραμένει προς συζήτηση το θέμα της εξεύρεσης λύσης για αριθμό εργατών στη Λευκωσία που η επιτροπή θεωρεί ότι είναι πέραν των αναγκών της.

### **Κ.Ο.Τ.**

Το κυριότερο πρόβλημα είναι οι Διοικητικές αδυναμίες οι οποίες επηρεάζουν την ομαλή λειτουργία του Οργανισμού. Τα θέματα που απασχολούν την συντεχνία αυτή την περίοδο είναι η υλοποίηση του οργανογράμματος και η εφαρμογή του κρατικού μισθολογίου στις περιπτώσεις σχεδίων υπηρεσίας με εναλλακτικά προσόντα.

### **P.I.K.**

Μετά την αποδοχή από μέρος του Δ.Σ. του πορίσματος του επιθεωρητή που ορίστηκε από την υπουργό Εργασίας για την ρύθμιση του καθεστώτος εργασίας παραμένει η οριστική διευθέτηση κάποιων σημαντικών εκκρεμοτήτων, η πλήρωση κενών οργανικών θέσεων και η συνομολόγηση συλλογικών συμβάσεων για το ωρομίσθιο προσωπικό και τους τακτικούς συνεργάτες. Σοβαρό εμπόδιο στην επίλυση αυτών των προβλημάτων αποτελεί η συνεχιζόμενη στάση της πλειοψηφίας της Βουλής έναντι του ΠΙΚ.

### **A.K.E.**

Η σημαντικότερη πρόκληση για τον οργανισμό είναι να μπορέσει να ανταποκριθεί με σωστούς σχεδιασμούς στις ανάγκες της οικονομίας με την αναπροσαρμογή και τον εμπλουτισμό εξειδικευμένων εκθέσεων και την φιλοξενία Συνεδρίων. Προς το σκοπό αυτό η κυβέρνηση έλυσε το πρόβλημα του χώρου δημιουργώντας τις συνθήκες να ανταποκριθεί οικονομικά. Αν το Δ.Σ. μπορέσει να ανταποκριθεί θα παύσει να ισχύει ο ισχυρισμός ότι υπάρχει πλεονασμός προσωπικού.







### **Ο.Α.Υ/ΟΝΕΚ/Κ.Ο.Α.Γ./ΦΙΚΑΒ**

Το κυριότερο μας πρόβλημα σ' αυτούς τους μικρούς οργανισμούς είναι η δημιουργία Σχεδίων ή και Ταμείων Σύνταξης. Για τον σκοπό αυτό προβαίνουμε σε ενέργειες με τα Δ.Σ. το υπουργείο Εργασίας και το Υπουργείο Οικονομικών

### **10 Εκδηλώσεις**

Πραγματοποιήθηκε και φέτος στις 29/12/2009 η χριστουγεννιάτικη εκδήλωση των μελών του προσωπικού των Κυπριακών Αερογραμμών και της swissport που εργάζονται στο αεροδρόμιο Λάρνακας .

Στην εκδήλωση παρευρέθη και ο Γ.Γ. της ΠΕΟ ο οποίος χαιρέτησε αυτή τη πρωτοβουλία της ΣΗΔΗΚΕΚ που έχει στόχο να αναδείξει μέσα από τη καθημερινότητα ανθρώπινες πτυχές των εργαζομένων και την κοινωνική ευαισθησία της ΠΕΟ μια και τα έσοδα από το παζαράκι που πραγματοποιήθηκε διατέθηκαν για φιλανθρωπικούς σκοπούς .

Παράλληλα κάλεσε τους εργαζόμενους στα αεροδρόμια σε συνεχή ετοιμότητα για διαφύλαξη των κεντημένων τους .

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν επίσης ο ΓΓ της ΣΗΔΗΚΕΚ , και άλλα οργανωτικά στελέχη της συντεχνίας και έλαβε μέρος παιδικό ποντιακό χορευτικό συγκρότημα .

ΣΗΔΗΚΕΚ 20/1/2010